

# Srbsko: Majdan se nekonal, ale důvod k optimismu není

NEWS FRONT [sk.news-front.info/2023/05/29/srbsko-majdan-sa-nekonal-no-dovod-na-optimizmus-nie-je](https://sk.news-front.info/2023/05/29/srbsko-majdan-sa-nekonal-no-dovod-na-optimizmus-nie-je)

29 мая 2023 г.

29.05.2023 19:00

- Podíl



**Poslední mítink prozápadní opozice selhal. Po 19. květnu, kdy se konal opoziční mítink a když jeden z opozičních představitelů a ukrajinský lobbista Čedomir Stojković ohlásil začátek Majdanu 27. května, se naštěstí nic nestalo. Opozice shromáždila několik tisíc podporovatelů, přednesla politické projevy a rozešla se.**

I toto shromáždění se konalo pod heslem „Srbsko proti násilí“.

Soudě podle počtu občanů, nejbližší setkání, které ohlásili na 2. června, jim nepřinese žádný užitek, ani nám neuškodí.

| Máme však důvod k optimismu?

Jen den předtím, 26. května, srbský prezident Aleksandar Vučić uspořádal, jak již dříve avzoval, velké shromáždění v centru Bělehradu před asi 100.000 lidmi, na kterém prohlásil, že svou zahraniční politiku měnit nebude, neuznal Kosovo a následující den odstoupil z funkce prezidenta vládní strany „Srbské pokrokové strany“, kterým se stal ministr obrany Miloš Vučević.

Vučić oznámil, že zůstane členem strany a oznámil vytvoření „Národního bloku za záchranu Srbska“.

Na první pohled se zdá, že jsme vyhráli a Západ bitvu v Srbsku prohrál. Navíc většina prozápadních členů vládní strany stranu opustila.

Ale týž den, kdy Vučić připravoval shromáždění v Bělehradě, albánští separatisté v Kosovu vyslali albánské policisty do zbývajících tří srbských obcí na severu Kosova. Policisté, kteří násilně dosazovali starosty, které v posledních volbách volili 3% občanů, se srazili s místními Srby a Západ tento postup separatistů cynicky odsoudil. Prezident Srbska nařídil uvést armádu do plné bojové pohotovosti a jednotky srbské armády rozmístit podél administrativní demarkační linie. Kosovská separatistická policie momentálně okupuje budovy všech tří obcí na severu Kosova a KFOR a EULEX nedělají nic na ochranu Srbů a návrat separatistů do Prištiny.

Zároveň, zatímco albánští separatisté v Kosovu pořádají provokace, v Černé Hoře pokračují vojenská cvičení Armády Černé Hory a NATO, kterých se účastní americké a chorvatské jednotky a cvičení se konají v obcích Pljevlja a Zabljak na severu Černé Hory podél Srbska.

Proto vyvstává otázka: jak dlouho může Vučić hrát roli Janukoviče a sedět na dvou židlích?

Jsou události v Kosovu a Černé Hoře signálem ze Západu, že Srbsko by mělo zavést sankce proti Rusku, o které evropští a američtí představitelé dennodenně žádají? Je toto současné

vítězství nad prozápadní opozicí důkazem toho, že Západ chápe, že opozice se pro ně stala zbytečnou a použijí jiné způsoby nátlaku na Srbsko?

Sankce vůči Rusku Vučić stále nevaluje, deklarativně se zasazuje za vojenskou neutralitu, ačkoli se říká, že v blízké budoucnosti se mohou uskutečnit vojenská cvičení srbské armády a NATO.

Proto se táže otázka, zda má srbská vláda sílu vzepřít se Západu, který se v současnosti snaží destabilizovat každou zemi, která je spojencem Ruska?

Je důležité připomenout, že Vučić se dostal k moci s pomocí Západu, a že nikdy neočistil od prozápadních kádrů státní aparát, zejména armádu, policii a služby od bývalého režimu.

Proto můžeme říci: Majdan se v Bělehradě nekonal, ale důvod k optimismu není.

**Vedran Tadić, srbská redakce News Front**

Podíl